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Datum: 

Registratienummer Openbaar: 

Ja 

nr. 

nr. 

Persbericht: Nee 
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Onderwerp 

Beantwoording schriftelijke vragen 
ex artikel 

4,1 Reglement 

van orde van de Ja21-fractie n.a.v. artikel in AD 

Utrecht 
‘Invasieve 

exoot rukt 
in 
moordend 

tempo op’ 
van 

30 augustus j.l. 
en 

recente social media 

updates (o.a. 

LinkedIn) 
van het Ministerie van LNV omtrent invasieve exoten. 

Advies 

In te stemmen met de 
brief 

aan de 

Ja21-fractie, 

in 
afschrift 

aan de 

overige 
Statenleden. 

Beslissing 
GS 

  

(geanonimiseerd)(geanonimiseerd)



Kanttekeningen 

Risico's 

nvt 

Kanttekeningen vanuit de organisatie 

nvt 

Aanvullende informatie voor GS 

nvt 

aan 
Gedeputeerde Staten van Drenthe 



Aan: 

de heer H. Omlo 

(i. a. a. de overige Statenleden) 

Assen , 

Ons kenmerk 

Behandeld door thema Natuur 

Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde over n. a. v. artikel in AD 

Utrecht ‘Invasieve exoot rukt in moordend tempo op’ van 30 augustus j. l. en recente social media updates (o. a. 

LinkedIn) 
van 

het Ministerie van LNV omtrent invasieve exoten. 

Geachte heer Omlo , 

In uw brief van 12 september 2023 stelde 
u 
een aantal vragen over n. a. 

v. 
artikel in AD Utrecht ‘Invasieve exoot 

rukt in moordend tempo op’ van 30 augustus j. l. en recente social media updates (o. a. LinkedIn) van het 

Ministerie van LNV omtrent invasieve exoten. Deze vragen beantwoorden wij als volgt. 

Vraag 1 

Is het College bekend met de Europese verplichting 
aan 

lidstaten uitvoering te 
geven aan 

de beheersing 
en 

bestrijding van de op de Unielijst Invasieve exoten (htps://www. nvwa. nl/onderwerpen/invasieve- 

exoten/unielijst-invasieve-exoten) genoemde soorten? 

Antwoord 1 

Ja , daar zijn wij bekend mee. In de Natuurvisie staat het exotenbeleid beschreven en in het 

Uitvoeringsplan flora en fauna staat beschreven hoe wij hier uitvoering aan geven. 

Vraag 2 

Is het College bekend met het feit dat het Ministerie van LNV de volledige verplichting voor de Europese 

afspraken omtrent invasieve exoten heeft belegd bij de provincies? 

Antwoord 2 

Ja , wij zijn ons bewust van 
de verantwoordelijkheden 

en 
verplichtingen die het ministerie bij de provincies 

heeft belegd. 

Beleid ter voorkoming van nieuwe exoten is de verantwoordelijkheid van de NVWA. 

Vraag 3 



Ons is bekend dat het vorig jaar , door PS vastgestelde UPFF , een duidelijke beleidslijn stelt voor de beheersing 

en 
bestrijding 

van invasieve exoten. Hoe wordt op dit 
moment uitvoering gegeven aan dit hoofdstuk in het 

UPFF (Uitvoeringsplan Flora & Fauna)? 

a. Graag nadere uitleg voor Flora: 

b. Graag nadere uitleg 
voor Fauna: 

Antwoord 3 

Ad 
a Met waterschappen , 

gemeenten en 
terreinbeheerders vindt , gepland 

en 
ad hoc , overleg plaats 

over 

aanwezigheid en aanpak van invasieve plantensoorten. 

Ad b Met behulp van terreinbeheerders , soortenorganisaties , wildbeheereenheden en vrijwilligers 

monitort de provincie de aanwezigheid 
en 

verspreiding 
van invasieve exotische diersoorten. Bij 

waarnemingen van te verwijderen soorten , zoals genoemd in bijlage 3 van het Uitvoeringsplan flora en 

fauna , wordt actie ondernomen door (externe) deskundigen. Er is (nog) geen opdracht verstrekt aan de 

wildbeheereenheden 
voor 

de aanpak 
van invasieve exoten. 

4-1 

Vraag 4 

a. 
Welke kosten heeft de provincie Drenthe de afgelopen kalenderjaren gemaakt 

aan 
de bestrijding 

van 

invasieve exoten? 

b. Is er een overzicht welke kosten 
partners 

(bv 
gemeente , 

waterschappen 
, terrein beherende organisaties) 

maken ten behoeve van de bestrijding van invasieve exoten? 

c. Welke financiële middelen stelt de provincie beschikbaar voor de bestrijding van invasieve exoten 

bijvoorbeeld 
voor 

subsidie regelingen die beheer 
en 

bestrijding 
om vestiging en 

uitbreiding 
tegen te gaan? 

d. Voert de provincie Drenthe op haar eigendommen ook actief beleid tegen het voorkomen van invasieve 

exoten? Zoja , wat wordt er gedaan en welke kosten worden hiervoor gemaakt? 

Antwoord 4 

Ad a: Hier is geen eenduidig antwoord op te geven. Deels wordt de bestrijding van exoten meegenomen 

in natuurherstelmaatregelen zonder die expliciet te begroten. Een speciaal project voor de bestrijding 
van 

watercrassula in het leefgebied van beschermde knoflookpadden heeft vanaf 2016 ca 80. 000 euro 

gekost. Het opsporen van een nest Aziatische hoornaars kostte in 2021 ca 8. 000 euro. 

Onze uitvoeringsorganisatie Prolander houdt in het beheer en 
inrichting rekening met de exoten zodat 

deze niet onnodig verder verspreid raken. Ook hiervoor is geen expliciet budget begroot. 

Voor het beheer van exoten in en langs provinciale wegen en vaarwegen is de afgelopen jaren ongeveer € 

150.000- 
, 
aan 

kosten gemaakt. 

Ad b: Nee wij houden niet bij welke kosten andere organisaties maken. 

Ad c: Voor het beheer van exoten in en langs provinciale wegen en vaarwegen is voor dit jaar 

respectievelijk 
€ 
40.000- , en 

€ 
120.000- , beschikbaar. 

In verband met 
de zachte weersomstandigheden is de aanwezigheid van invasieve exoten langs de 

vaarwegen dit jaar hoger dan voorgaande jaren. Mochten de beschikbare middelen niet toereikend zijn 

dan zal om extra middelen worden gevraagd. 

De provincie heeft verder geen middelen gereserveerd die exclusief bestemd zijn voor de beheersing 
van 

invasieve exoten die op de Unielijst staan. 

Ad d: Bij de aanpak langs wegen en vaarwegen wordt het ‘Praktisch handelingskader transport en 

verwerking 
van invasieve exoten’ toegepast. Om efficiënt om te gaan met 

de risico’s op verspreiding , 

praktisch om te gaan met uitdagingen en zorg te dragen voor het nakomen van wetgeving is dit 

handelingskader opgesteld dor de Universiteit Wageningen (WUR). 



  

Bij gebleken aanwezigheid 

van exoten worden werkzaamheden 

zodanig uitgevoerd 

dat verdere 

verspreiding 

wordt voorkomen. 

Bij pacht, 

ruil 

of herinrichting 

wordt 

per 

situatie 
bekeken 

of 
en 

hoe exoten 

kunnen worden beheerst 

of verwijderd. 

Eris 

geen 

overzicht beschikbaar van de hiermee 

gepaard gaande 

extra kosten. 

Vraag 5 

In 
Drenthe 

nemen 
de 

waarnemingen 
van o.a. 

Wasbeer 
en 

Wasbeerhond de 

laatste jaren 

sterk toe 

(zie 

waarneming.nl), 

ook is 

voortplanting 

van de Wasbeerhond 

vastgesteld op 

diverse terreinen in Drenthe. Ook 

de 

Nijlgans 

wordt vaak 

gemeld 

en 

gezien, 
en is bekend 

agressief 
naar andere diersoorten in 

zijn omgeving. 

Welke 

uitvoering geeft 

de 

provincie 

Drenthe 
aan 

de 

Europese verplichting vestiging 
en 

uitbreiding 
van 

deze 

dieren te voorkomen? 

Antwoord 

5 

Wij 
monitoren de aantallen en met de TBOs wordt 

overleg gevoerd 

over de heste-mamier van 

aanpak. 
We 

geven hier op dit moment nog geen uitvoering 

aan.” 

Vraag 
6 

Is 
het 

college 

met 
onze fractie van 

mening 

dat het 
voeren van actief 

beleid ter 

voorkoming 
van 

vestiging 
en 

uitbreiding noodzakelijk 

is om 

nog hogere uitvoeringskosten 

in de toekomst te voorkomen? 

Antwoord 
6 

Ja, wij 
delen deze 

mening. 
Zoals in het 

Uitvoeringsplan flora 

en 

fauna beschreven, 
zetten we in 

op 

vroegtijdige signalering 

en 

vroegtijdig ingrijpen. 

Vraag 7 

Wij signaleren 

een 

parallel 

met de soorten 

(wild zwijn, 
damhert en 

edelhert) 
waar een o-stand wordt 

gehandhaafd 
vanuit 

schade 
risico’s 

(o.a. zoönose). Waarbij 
er wél een 

helder beleidskader 

is, namelijk 

de 
o- 

stand behouden. Maar 

waarbij 

de 

uitvoering 
slechts 

bij 

een zeer 

beperkt 

aantal mensen is 

belegt, 

die 

bewezen, 
de o-stand niet handhaven. N.b. wilde 

zwijnen 
uit Beilen 

lopen 

daar 

nog 

steeds. Is het 

college 

bereid 

de 

uitvoering 
van 

de 

handhaving 
van 

het o-stand beleid 
actief 

breed 
uit 

te zeten 

bij 

de 

wildbeheereenheden, 

welke reeds de 

wettelijke verantwoordelijkheid 

hebben voor de 

uitvoering 
van dit 

noodzakelijk 
faunabeheer? 

Antwoord 

7 

Vraag 
8 

De 

provincie 
Drenthe 

heeft 
op 

dit moment 

geen 
actief 

beleid tbv de 

beheersing 

van de in de 

EU-unielijst 

genoemde 

fauna 
soorten, terwijl gedeputeerde 

in het 

vorige college 

diverse malen heeft 

toegezegd 

op 

korte 

termijn 
een 

ontheffing 

te verlenen 
aan 

de wildbeheereenheden 
om 

Drenthe breed 
actief in 

te zeten 

op 

de 

beheersing 

van o.a. 

Wasbeer, 
Wasbeerhond en 

Nijlgans. 

(geanonimiseerd)

a. Kan v 

aangeven op 

welke 

termijn 
de 

opdracht 

ter 

voorkoming 

van verdere 

verspreiding 

wordt 

afgegeven? 

  



b. Bent u van mening dat aan de uitvoering van dit beleidsdoel zo efficiënt mogelijk ruimte gegeven moet 

worden 
aan 

diegene die belast zijn met de uitvoering? Bv 24 uur per 
dag , inzet van technische middelen etc. ) 

6-1 

Antwoord 8 

Ad 
a: Wij kunnen op 

dit 
moment geen termijn noemen. Er wordt gewerkt aan deze opdracht 

en 
het heeft 

onze prioriteit deze zo snel mogelijk te verlenen. 

Ad b: Ja , wij vinden efficiënte uitvoering belangrijk en zullen de mogelijkheden binnen de kaders van de 

wet 
hiervoor inzetten. 

Vraag 9 

Gaat uw College terrein beherende organisaties ook verplichten 
op 

hun terrein in eigen beheer , dan wel 

toestemming te geven aan de wildbeheereenheden (voor fauna) , uitvoering te geven aan het uitvoeren van 

het planmatige beheer van invasieve exoten? 

Antwoord 9 

Nee , wij willen beheer op deze terreinen laten uitvoeren door de uitvoerders van de nulstand 

evenhoevigen. Dit betreffen buitengewone opsporingsambtenaren die door 
ons zijn aangewezen. 

Hoogachtend 
, 

Gedeputeerde Staten van Drenthe , 

, voorzitter , secretaris 

Bijlage(n): 

1. Statenvragen Ja21 



Notes 

Er wordt op zeer korte termijn opdracht verstrekt aan de wildbeheereenheden (etc. ) 

4-1 

De procedure tot het verlenen van ontheffingen t. b. v. het beheer van zowel de Nijlgans , de Wasbeer als de 

Wasbeerhond is inmiddels in gang gezet. 

5-2 

Met dit antwoord ben ik het niet eens. Als het vigerend beleid is; ‘ Nulstand handhaven’ dan moeten we daar ook 

uitvoering aan geven en dus sowieso een ontheffing verlenen voor de zwijnen. Ik zie hier dus wel een knelpunt in 

het vigerend beleid… 

5-4 

Antwoord svp daarop aanpassen tenzij ik het helemaal verkeerd zie. 

Nijlgans vóór 1 november , wasbeer en wasbeerhond uiterlijk 1 januari 2024 en eerder wanneer haalbaar. 

6-1 

Annotations created using iAnnotate 
on 

the iPad. Aji • 
www. 

ajidev. 
com 



Toelichting grondslagen
In dit document kunt u secties vinden die onleesbaar zijn gemaakt. Deze informatie is 
achterwege gelaten op basis van de Wet open overheid (Woo). De letter die hierbij is vermeld
correspondeert met de bijbehorende grondslag in onderstaand overzicht.

 J  Art. 5.1 lid 2 sub e
Het belang van de openbaarmaking van deze informatie weegt niet op tegen het belang van 
de eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer van betrokkenen


